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COMUNICATO STAMPA
  L’ESPERIENZA AMERICANA DEL LICEO “JACOPONE DA TODI”
Un nuovo gemellaggio con la “Detroit Country Day School” di Detroit
Nel periodo dal 16 al 27 settembre 2015, 10 studenti del Liceo “Jacopone da Todi” si sono recati negli Stati Uniti per partecipare, insieme con allievi dell’Istituto di Istruzione Superiore “Ciuffelli-Einaudi”, ad un gemellaggio con la Scuola americana “Detroit Country Day School” di Detroit. “Grandezza”, “meraviglia”, “gentilezza”, “straordinario”, “sogno”: queste le parole più frequenti nei racconti dei nostri studenti, che hanno vissuto, nelle loro relazioni di viaggio, “un’esperienza costruttiva”, “straordinaria”, “che arricchisce culturalmente”. Nel corso del loro soggiorno presso l’esclusiva “Detroit Country Day School”, i nostri allievi hanno potuto confrontare la diversa organizzazione della vita scolastica negli Stati Uniti e il diverso modo di organizzare il curricolo. Hanno assistito a lezioni e partecipato a laboratori di creatività come ceramica, metalli, teatro, arte, ecc.; i corrispondenti americani hanno organizzato per loro molte attività interessanti, come la visita al “Museo Ford”, uno splendido spazio espositivo interattivo con gli oggetti più significativi della storia degli Stati Uniti, e la partecipazione ad eventi sportivi quali partite di baseball, hockey, football. Addirittura, alcuni studenti sono stati portati a visitare New York con un jet privato! Quindi, i nostri allievi sono stati accolti con estrema gentilezza e hanno vissuto in full immersion una magnifica esperienza con cittadini e studenti americani che non conoscevano la lingua italiana. Questo aspetto è stato di fondamentale importanza per potenziare le loro competenze linguistiche, peraltro molto apprezzate, di speaking, listening e intreracting. 
Anche il Prof. Benedetto Scimmi, che ha accompagnato gli studenti del Liceo in questa avventura, riferisce che ciò che lo ha colpito di più sono stati la disponibilità e la cortesia con cui il gruppo è stato accolto dalle famiglie e dai colleghi insegnanti americani, e il grande amore che tutti manifestano per l’Italia e la sua cultura, In particolare, tiene a ringraziare la Prof.ssa Jacquelin Riley, coordinatrice dei gemellaggi della “Detroit Country Day School”, che si è prodigata affinché questo soggiorno-studio degli studenti fosse il più appagante e costruttivo possibile.

Il nostro Liceo opera da anni con successo nell'ambito degli stages e gemellaggi europei; questo nuovo gemellaggio con Detroit è un’occasione per creare un ponte anche verso l’altra sponda dell’Atlantico (gli studenti americani restituiranno la visita venendo a Todi nel periodo dal 20 al 28 novembre 2015). Altri studenti del Liceo potranno negli anni successivi “make their dream come true”.

       Todi, 3 novembre 2015
                                                                    IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                          (Prof. Sergio Guarente)
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