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Siamo noi ad abitare nel Sogno oppure è il Sogno ad abitare in noi? Stupefacente ambiguità della vita, che moltiplica senza fine il nostro percorso esistenziale e ci dona la percezione della ricchezza inebriante delle nostre possibilità. Nel Sogno viviamo racconti paralleli, ci incamminiamo lungo sentieri sconosciuti, proviamo sensazioni liberanti, e costruiamo orizzonti di senso che trascendono la routine affannosa del quotidiano. 

La scena del mondo si proietta e si amplifica, si colora e si espande nella cornice del Sogno, e la vita intensifica la sua potenza sublime. Visitiamo le stanze del Sogno con occhio incantato e godiamo della nostra immaginazione, che ci rende protagonisti di storie sempre nuove e illuminanti.

E questo “Sogno di Primavera” ci regala la freschezza del risveglio della natura, l’apertura al mondo nella sua multiforme presenza, popolandosi di fate, di folletti e di spiriti benigni. Lasciamoci dunque guidare da questi spiriti, per comprendere che la vita può essere chiara, fresca e dolce. La fragrante dolcezza del Sogno, annunciata da Puck, il folletto del Sogno di una notte di mezza estate, ci invita a partecipare del delicato alito del vento, del profumo fatato dei petali di rosa, della sensazione di aerea leggerezza dello stormire delle fronde degli alberi, della tenera musicalità del canto delle allodole, del dono sereno dell’ascolto della natura e di noi stessi, del sentimento rigenerante della libertà di essere e di amare.  

Per questo siamo qui, in questa lieve e gentile Notte di Primavera.          

Che la “Notte Bianca” del Liceo cominci!  

 Todi, 18 maggio 2013 

                                                                                                     Sergio Guarente                                

