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    LICEO CLASSICO STATALE “JACOPONE DA TODI”

   CON ANNESSO LICEO SCIENTIFICO

   SEDE LEGALE: LARGO MARTINO I, 1

06059 TODI (PG)
Tel.: 075 8942386 ♦ E-mail: pgpc04000q@istruzione.it 

“LE NOTTI BIANCHE DEL LICEO: IL SOGNO DI PRIMAVERA”
18 MAGGIO 2013 - DALLE ORE 21.00 FINO A NOTTE INOLTRATA 

PRESENTAZIONE DEGLI EVENTI DELLA “NOTTE BIANCA”   

PREFAZIONE DELL’ASSESSORE ALLA CULTURA DEL COMUNE DI TODI 
DOTT. ANDREA CAPRINI 

Alle sfide che questi tempi difficili ci pongono o si risponde con intelligenza e passione o si è destinati a subirne, apaticamente, le conseguenze. Per questo ritengo “Il Racconto d’Inverno” e “Il Sogno di Primavera” due straordinarie iniziative del Liceo “Jacopone da Todi”, una Istituzione storica della città, che coraggiosamente lancia una sfida, a viso aperto, contro il tentativo di marginalizzazione della Scuola pubblica e contro un’idea di cultura asservita al mero consumo sensazionalistico. Sotto la sapiente e lungimirante guida del Professor Sergio Guarente, il Liceo rompe gli argini del conformismo in cui troppi vorrebbero relegarne le potenzialità, per riaffermare con forza, convinzione e determinazione il proprio  ruolo di protagonista culturale della e nella città. 

La vivacità culturale di una comunità si misura soprattutto sulla voglia di mettersi in discussione, di sperimentare, di osare come il Liceo “Jacopone da Todi”, la dirigenza, i docenti e tutti i ragazzi dimostrano di voler fare. Ci sono scommesse che si vincono solo per aver avuto il coraggio di lanciarle: l’idea di organizzare “Le Notti Bianche del Liceo” è certamente una di queste.

Essere stato studente del Liceo e ricoprire la carica di amministratore nella città che ospita questa iniziativa è per me doppio motivo d’orgoglio.

Nel rinnovare la più ampia disponibilità dell’Amministrazione Comunale alla collaborazione con il Liceo “Jacopone da Todi”, desidero ringraziare sentitamente tutti coloro che lavoreranno alla riuscita di un evento tanto importante quanto qualificante per tutta la nostra amata città.

L’Assessore alla Cultura

Andrea Caprini
INTRODUZIONE 

“We have a Dream” 

di Martin Luther King 
La “Notte Bianca” del “Sogno di Primavera” si aprirà con un omaggio a Martin Luther King, indimenticato e indimenticabile campione della pace e dei diritti civili. Il suo memorabile discorso pronunciato a Washington il 28 agosto 1963, “I have a Dream”, esprime mirabilmente il sogno di noi tutti, e quindi il nostro “We have a Dream”. La lettura del discorso sarà affidata a Leonardo Scimmi, già allievo del nostro Liceo. 
PRIMA SCENA

“La musica è un sogno di bellezza”
Artisti in concerto tra parole e musica
La prima Scena del “Sogno di Primavera” sarà dedicata alla musica come sogno e canto di bellezza, che suscita in noi una ineguagliabile elevazione spirituale. Si esibiranno artisti di alto livello e giovani musicisti della Scuola media “Cocchi-Aosta” e del Liceo “Jacopone da Todi”, per comporre un sogno affascinante, in cui le parole e la musica si intrecceranno in un connubio incantato.

Il programma della prima Scena prevede l’esibizione di:

- Sarah Minciotti, cantante, poetessa e musicista, che, accompagnata dal chitarrista jazz Simone Gubbiotti, canterà quattro brani musicali, scritti personalmente sia per quanto riguarda la musica che le parole, e reciterà dei brani poetici tratti dai suoi volumi La notte buia dell’anima e Sonorità Interiori
- I giovani e la musica (Margherita Biscaroni - Guido Boccali - Caterina Buoiano - Andrea Dominici - Alejandra e Pierina Rivas - Chiara Tordo Caprioli - Maks Yaku), che eseguiranno: 

Duo di clarinetti … musica klezmer

Sax & tape… Summer time… Everybody needs somebody...

Le armonie dei violoncelli con musica di J.S. Bach

La melodia del violino con musica di A. Curci

- Duo Sator con Francesco Di Giandomenico alla chitarra e Paolo Castellani al violino, con musiche di Gardel, Piazzolla Cordero, Matos Rodriguez

- Natalia Benedetti al clarinetto in “Dialoghi”, con musiche di Mozart, Campo, Klezmer, Nichifor, su testi recitati da Vittorio Scanu

- Francesca Mignogna (voce e chitarra classica), in “La canzone classica napoletana e non solo…”, con l’esecuzione di:

Nuttata ‘e sentimento (1908) di Cassese-Capolongo

Marechiaro (1885) di Di Giacomo-F.P.Tosti

La tarantella (1835) di De Lauzieres 

Maruzzella (1954) di R. Carosone 

Di notte (2012) di F. Mignogna 

Se mi vuoi (1995) di P. Daniele

SECONDA SCENA

“L’anima del sogno o il sogno dell’anima: Freud vs Jung” 

Azione teatrale a cura di Sergio Guarente 

La seconda Scena del “Sogno di Primavera” proporrà un’azione teatrale, scritta e diretta da Sergio Guarente, dedicata al complesso rapporto umano e professionale tra il fondatore della psicoanalisi Sigmund Freud e il suo più brillante allievo, Carl Gustav Jung. In particolare, l’azione teatrale, basata su monologhi “in parallelo” dei due protagonisti, cercherà di ricostruire la personalità dei due grandi psicoanalisti e le ragioni che hanno progressivamente minato e poi definitivamente compromesso l’avvincente sodalizio tra Freud e Jung, con particolare riferimento alle divergenti interpretazioni del sogno, considerato da entrambi un fattore decisivo per l’indagine dell’inconscio e della complessità della psiche umana. Sulla scena, agiranno come protagonisti Freud (interpretato da Alessandro Pasini Finotti), Jung (interpretato da Giacomo Troianiello) e il Narratore (interpretato da Filippo Bossi). La parte musicale della rappresentazione sarà curata da Giulio Castrica.                

TERZA SCENA

“Il sogno di Astolfo - Sogno o realtà?”

Osservando la Luna, Saturno e le costellazioni con Benedetto Scimmi
La terza Scena del “Sogno di Primavera” si terrà alle ore 23.00 circa, nella magica atmosfera del Chiostro del Liceo, e permetterà al pubblico di seguire il “sogno di Astolfo” attraverso il telescopio del nostro Istituto, sapientemente manovrato dal Prof. Benedetto Scimmi, osservando la Luna, Saturno e le costellazioni.    
QUARTA SCENA

“La Tertulia di Primavera: il libro dei vostri sogni”
Libera discussione sui testi che ci hanno fatto sognare


La quarta Scena del “Sogno di Primavera” introdurrà il pubblico alla “Tertulia di Primavera”, dedicata ad una libera discussione sul libro che ci ha fatto sognare, che ha meglio rappresentato i nostri sogni, i nostri ideali, i nostri progetti e le nostre speranze, quindi ha maggiormente influito sulla nostra formazione, sulla nostra vicenda esistenziale. Tutti i partecipanti alla “Tertulia” (termine derivato dalla lingua spagnola, in cui indica appunto una conversazione o dibattito su un tema prestabilito di natura culturale) potranno portare con sé il “libro dei propri sogni” e leggerne un breve brano. Nell’ambito di questa quarta Scena, sarà presentato al pubblico un affascinante romanzo scritto da quattro studenti del nostro Liceo (Lisa Bresciani, Roberta Marconi, Perla Passagrilli, Vittorio Scanu), intitolato La fine delle stagioni. Infine, nel corso della “Tertulia”, il Liceo offrirà al pubblico presente un “dono” librario.           

QUINTA SCENA

“Il sogno e la vita: Laboratorio di disegno onirico”
Disegniamo i nostri sogni con Federico Pettinari
La quinta Scena del “Sogno di Primavera” proporrà al pubblico una inedita e innovativa tecnica di “Laboratorio di disegno onirico”, condotta dal Dott. Federico Pettinari, che utilizza il disegno e la musica per portare alla luce il nostro mondo simbolico, con gli stessi meccanismi che producono i sogni. Sono previste due sessioni, la prima dalle ore 21.30 alle ore 22.45, e la seconda dalle ore 22.45 alle ore 24.00; in ciascuna sessione saranno ammessi al massimo 15 partecipanti; gli interessati potranno prenotarsi per una delle due sessioni anche nella stessa serata del 18 maggio. 

APPENDICE

“Alla Mezzanotte: i profumi del sogno”
Un caldo e sognante momento gastronomico
Allo scoccare della Mezzanotte, il “Sogno di Primavera” si arricchirà dei deliziosi profumi di un momento gastronomico caldo e sognante, fragrante e invitante, nel segno di Napoli e della sua grande tradizione culinaria…

MOSTRA FOTOGRAFICA
“Trasogno…”

Nel corso del “Sogno di Primavera”, il pubblico potrà visionare una interessante e profonda mostra fotografica, curata da Carolina Giannini, già allieva del nostro Liceo, e intitolata significativamente “Trasogno…”.  
CONCLUSIONE IN MUSICA

“A tutti buonanotte dico intanto, finito è lo spettacolo e l’incanto…”

Il “Sogno di Primavera” si concluderà omaggiando ancora la musica con la chitarra classica, e precisamente con la nostra giovane allieva Anna Boccali, che eseguirà Spagna, opera manoscritta di Vincenzo Capirola, e con il musicista, già allievo del nostro Liceo, Giulio Castrica, che suonerà l’Op. 9 sul tema del Flauto magico di F. Sor.       
 Todi, 13 maggio 2013

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Prof. Sergio Guarente
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