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    LICEO CLASSICO STATALE “JACOPONE DA TODI”

   CON ANNESSO LICEO SCIENTIFICO

    CORSI CLASSICO - LINGUISTICO - SCIENTIFICO -SCIENZE UMANE

   SEDE LEGALE: LARGO MARTINO I, 1

06059 TODI (PG)

  Tel.: 075 8942386 ♦ E-mail: liceo@liceojacopone.it
COMUNICATO STAMPA

ISCRIZIONI DA RECORD AL LICEO “JACOPONE DA TODI” 

Le iscrizioni alle classi prime per l’anno scolastico 2013-2014 hanno visto un risultato storico per il Liceo “Jacopone da Todi” di Todi (PG), ovvero un record assoluto di ben 136 iscrizioni on-line di studenti che affronteranno il primo anno dei nostri corsi nel prossimo anno scolastico. Nel dettaglio, le domande di iscrizione al primo anno del nostro Liceo sono 22 per il Liceo Classico, 38 per il Liceo Linguistico, 41 per il Liceo Scientifico, 35 per il Liceo delle Scienze umane. Questi dati comportano un altro record molto significativo, ovvero il superamento, per la prima volta nella storia del nostro Liceo, della soglia dei 600 alunni iscritti complessivamente ai nostri corsi.    

Questo grande successo conferma pienamente il ruolo centrale e propulsivo del Liceo “Jacopone da Todi” per il nostro territorio, quale polo culturale e formativo imprescindibile, in grado di coniugare tradizione e modernità, fedeltà ai valori culturali della nostra civiltà ed apertura fiduciosa al futuro. Un aspetto di notevole rilievo della centralità del nostro Liceo è inoltre rappresentato dalla sua capacità “attrattiva” nei confronti di un territorio vasto ed articolato, che comprende vari comuni della provincia di Perugia e di Terni. In altri termini, l’alta qualità della nostra offerta formativa e l’attenzione appassionata alla persona ed alle sue esigenze costituiscono delle peculiarità del Liceo “Jacopone da Todi” particolarmente apprezzate dagli studenti e dalle loro famiglie.

L’impegno del nostro Liceo sarà quindi dedicato a soddisfare le attese dell’utenza attraverso un’implementazione continua dell’offerta formativa, nel segno della licealità, ossia di una forma mentis indirizzata alla bellezza ed alla passione della ricerca conoscitiva, all’indagine inesausta dell’umana condizione e della sua collocazione nella vita e nel mondo.                                  

Todi, 22 marzo 2013  

                                                                    IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                          (Prof. Sergio Guarente)
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