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    LICEO CLASSICO STATALE “JACOPONE DA TODI”

   CON ANNESSO LICEO SCIENTIFICO

    CORSI CLASSICO - LINGUISTICO - SCIENTIFICO -SCIENZE UMANE

   SEDE LEGALE: LARGO MARTINO I, 1

06059 TODI (PG)

 Tel.: 075 8942386 ♦ Fax: 075 8949700 ♦ E-mail: pgpc04000q@istruzione.it 

Prot. n. 3169/C14 del 10 settembre 2013



                   

                                                                                                          All’Albo della Scuola 

                                                                                                     Al Sito web della Scuola 

Oggetto: Bando di selezione per il reclutamento di Esperto esterno per prestazione d’opera occasionale relativa a Progetto di “Laboratorio teatrale” -  a.s. 2013/2014
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

- Visto il Decreto Interministeriale n. 44 del 1° febbraio 2001, ed in particolare gli articoli 32, 33 e 40;

-  Considerata la non disponibilità del personale interno; 

- Considerato che questa Scuola, nell’ambito del POF di Istituto e dell’ampliamento dell’offerta formativa, intende proporre - per l’anno scolastico 2013/2014 - ai propri alunni dei quattro indirizzi (Classico, Linguistico, Scientifico, Scienze Umane) una Attività integrativa pomeridiana denominata “Progetto di Laboratorio teatrale”;  

- Considerato che si rende pertanto necessario procedere all’individuazione di un Contraente cui conferire un Contratto di prestazione d’opera intellettuale occasionale; 
RENDE NOTO
che è aperta la Selezione per il conferimento di un Incarico per prestazione d’opera intellettuale non continuativa a Soggetto qualificato come regista/scenografo con accertata esperienza, preferibilmente rappresentante o collaboratore di Compagnia teatrale accreditata.  

Questa Istituzione scolastica intende conferire il suddetto Incarico per l’anno scolastico 2013/2014. 
Il medesimo Incarico sarà conferito tramite Contratto di prestazione d’opera intellettuale occasionale e previa apposita valutazione dei requisiti dei richiedenti.  

La selezione delle domande, obbligatoriamente corredate da apposito Progetto relativo ad un’opera da rappresentare - al termine del “Laboratorio teatrale” - al Teatro comunale di Todi con protagonisti gli studenti partecipanti, e da Curriculum vitae del candidato, sarà effettuata da una Commissione tecnica formata dal Dirigente Scolastico Prof. Sergio Guarente, dal Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi Dott.ssa Annalisa Breschi, e dalla Prof.ssa Tiziana Menciotti, Collaboratore del Dirigente Scolastico e Delegata alla gestione del POF di Istituto. 

I criteri adottati per la Selezione saranno i seguenti: 

- Titoli di studio e di cultura risultanti dal Curriculum vitae del candidato;

- Esperienze di lavoro specifiche nel campo della regia e dell’allestimento di spettacoli teatrali risultanti dal Curriculum vitae del candidato;

- Attività pregresse di conduzione di Progetti di teatro scolastico risultanti dal Curriculum vitae del candidato;

- Qualità culturale e formativa del Progetto presentato dal candidato; 

- Disponibilità a svolgere, per l’anno scolastico 2013/2014, presso il Liceo “Jacopone da Todi”, almeno n. 60 ore di “Laboratorio teatrale” e prove per lo spettacolo finale, in orario pomeridiano, con incontri a cadenza settimanale di n. 2 ore ciascuno, e ad allestire uno spettacolo teatrale conclusivo presso il Teatro comunale di Todi; 
- Caratteristiche ed entità dell’offerta economica, con particolare riferimento al rapporto tra qualità del Progetto e importo richiesto (comprensivo dei costi del “Laboratorio teatrale” e dell’allestimento scenico).  

L’Istituzione scolastica si riserva di procedere al conferimento dell’Incarico anche in presenza di una sola domanda pervenuta, pienamente rispondente alle esigenze progettuali. 

Il compenso spettante per lo svolgimento del Progetto sarà erogato al termine del ciclo delle prestazioni, previa presentazione di parcella. 

La Domanda di partecipazione alla Selezione, redatta in carta semplice e necessariamente corredata, come già specificato, da apposito Progetto relativo ad un’opera da rappresentare al Teatro comunale di Todi - al termine del “Laboratorio teatrale” - e da Curriculum vitae del candidato, indirizzata al Dirigente Scolastico del Liceo classico statale “Jacopone da Todi” - con annesso Liceo scientifico - Largo Martino I n. 1 - 06059 Todi (PG), dovrà pervenire, via e-mail (all’indirizzo  pgpc04000q@istruzione.it) e/o via fax (al numero 075 8949700), entro e non oltre le ore 12.00 del 19 settembre 2013. 

Non saranno prese in considerazione le domande pervenute fuori termine. 
Todi, 10 settembre 2013

                                                                    IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                          (Prof. Sergio Guarente)
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