Al preside dei Licei di Todi: D.S.  prof. Sergio Guarente
Progetto:  laboratorio teatrale di plastica- corporea e tecniche di scrittura ed improvvisazione scenica
Gli attori non possono permettersi approssimazioni e il loro operato è un’ esperienza rigorosa e disciplinata.

Questo mestiere, riportato ai ragazzi nella scuola, ha il merito di  manifestarne e favorirne l’ individualità e i rapporti sociali. Ogni singolo allievo in questo laboratorio è  partecipe attivo del processo delle tecniche di scrittura scenica ed improvvisazione teatrale, facendo leva sulla propria necessità reale.

Riflessioni di presentazione sulla proposta

L’ ipotesi operativa è quella di educare gli allievi all’ascolto e  allo spazio, ma con un diverso modo di rapportarsi al loro corpo. Utilizzando esercizi e principi del normale training dell’attore si possono liberare blocchi psico-fisici,  si  sviluppano impulsi vivi stimolati a reagire appropriatamente ad ogni evento . Si allena nello studente,  un’ agilità della sua figura con un alfabeto di azioni e segni specifici per svilupparne un nuovo linguaggio e un suo carattere intimo e personale. Viene proposta un ‘esperienza pratica dei codici disciplinari dell’arte dell’attore, che trovano applicazione nella quotidianità.

Lo scopo è quello di superare le paure legate spesso a questa età di passaggio così mascherata nelle relazioni. Ricevere un supporto concreto alle insicurezze e ai dubbi che spesso attraversano l’ adolescenza. Poter elaborare e sviluppare un coraggioso uso delle parole in tutta la forza del  loro significato, utilizzarle concretamente per lasciare un operato, naturalmente correggendone  la dizione errata se questo si presentasse. Gli allievi possono acquisire la consapevolezza e il rinnovamento della loro figura con l’impostazione plastica corporea e vocale. L’obbiettivo è  la certezza che la forma e la struttura sono atti di conoscenza, e il contenuto non è solo espressione ma è l’ identità  di ogni essere umano. Mettere ognuno di loro al centro del laboratorio, al fine di migliorarne la singola espressività e allo stesso modo il rispetto di tutti. Proporre delle sequenze di partitura fisica, con azioni precise, al fine di allenarne anche la memoria.
A sostenere la validità di tale percorso ed esemplificarlo, si farà spesso riferimento a testi - dispense che io stessa fornirò, oppure si visioneranno  filmati inerenti la storia del teatro e dei suoi protagonisti. Nel caso fosse possibile, si potrebbero invitare anche dei collaboratori attori-professionisti,  preventivamente segnalati alla direzione , per mostrare praticamente questa esperienza.

 Certamente il laboratorio si adatterebbe ai tempi  di apprendimento dei partecipanti.
Svolgimento e modalità

_Finalità  del progetto: -essere consapevoli che si può costruire, sviluppare e trasformare la” persona”, la nostra maschera?   La nostra immagine. 
–Imparare ad ascoltare e farsi ascoltare nell’ambito in cui agiamo.

 –sperimentare autonomamente la modalità di espressione nel produrre un testo.

_Attività svolta: -praticare esercizi psicomotori di comportamento per riconoscere il corpo e la voce.
 –Concentrare, coordinare ed impostare se stessi nello spazio/luogo e tempo. 
–Verificare i principi delle regole teatrali nella realtà. 
-Rispettare la disciplina nella segmentazione di una partitura, al fine di costruire una scrittura scenica singola e di gruppo.
_ Periodo di realizzazione e costo: Il corso potrà essere svolto in dieci lezioni, con cadenza settimanale nel pomeriggio, ogni giovedì dalle h 14.00 alle 16.00. Il numero minimo di iscritti previsto è di dieci partecipanti. Il costo del laboratorio è mensile per ogni allievo: euro 40 (mesi con 4 lezioni); euro 20 (nel mese di due lezioni). Il corso partirà dal mese di marzo (6/13/20/27) e proseguirà fino a metà maggio. Ci potrebbero essere cambiamenti   se pervenissero indicazioni  o suggerimenti differenti  concordati con la direzione della scuola.
Data la vastità della materia, che affronta anche la storia del teatro non si esclude un successivo ciclo di incontri da valutare insieme.

Maria Tea Varo, attrice.

Breve curriculum vitae di Maria Tea Varo 
Dati personali  Maria Tea Varo è nata a Torre Del Greco (Na) e vive a Todi.                                                                                                   Residente: Via Canonica vecchia ‘ 85 – Todi - ( Pg) -06059.                                                                                                                         Telefono: Abitazione 0758947560. Cellulare 3397581914.                                                                                                                     E.mail : ugo.levita@tin.it
Ha studiato alla scuola del Teatro Stabile Morlacchi presso il Cut di Perugia, all ’Università di Pg. e Napoli,  all’Accademia Silvio D’Amico a Roma. Molteplici le esperienze professionali come attrice, regista e autrice.

Formazione artistica e collaborazioni:
-Ludwik Flaszen  - tecniche di recitazione performativa e scrittura scenica, analisi del testo                                –drammaturgo e assistente di Grotowski a Wroclaw in Polonia al “Grotoski  Institute”                                                                                           -Nikolaj Karpov e Maria Scmaejevic  - training e biomeccanica per l’attore                                                                                                  docenti al G.T.I.S di Mosca                                                                                                                                                        - Mario Ferrero e Anna Maria Giromella -lettura in versi /prosa - dizione e recitazione                                        docenti all’Accademia Silvio D’amico a Roma                                                                                                                                           -Sergio Ragni -Storia del teatro e drammaturgia scenica                                                                                              docente di storia del teatro all’ Università di Pg                                                                                                                                                                            -Antonio Latella -anailsi del testo e regia                                                                                                                                     regista                                                                                                                                                                                                           -Danilo Nigrelli - tecniche di recitazione e lettura del testo                                                                                         attore                                                                                                                                                                                                                     -Rosario Tedesco -tecniche di recitazione e reading                                                                                                                                      attore e regista                                                                                                                                                                                 -Ferruccio Marotti  -storia del teatro e della regia                                                                                                                      docente Università La Sapienza di Roma - direttore artistico Teatro Ateneo                                                                                   -Ascanio Celestini -tecnica di narrazione e recitazione                                                                                                         attoree regisra                                                                                                                                                                                             -Francis Pardeilhane - Torgeir Wethal  - e Roberta Carreri  -traning fisico e vocale- tecniche di recitazione -studio sul personaggio.                   Attori Odin teatre di Eugenio Barba                                                                                                                 -Giovanni Pampiglione - tecniche di movimento scenico e studio di maschere                                                   docente università polacca                                                                                                                                                                                                                    -Giampiero Frondini -tecniche di mimo                                                                                                                                                      Attore                                                                                                                                                                                                                                 -Danilo Nigrelli -studio sul testo e impostazione del personaggio                                                                                                          attore e regista                                                                                                                                                                                                                    -Grè Koerse -impostazione del corpo teatro-danza.                                                                                                                          docente università di Amsterdam                                                                                                                                                                                                    -Roberto Ruggieri - plastica corporea e tecniche performative e di scrittura scenica                                                                                                     direttore cut Pg                                                                                                                                                                                                                                   -Gian Claudio Mantovani – musica ritmo e composizione                                                                                                             Musicista                                                                                                                                                                                                 -Sabine Van Der Steur -studio delle tecniche vocali                                                                                                            Logopedista attrice                                                                                                                                                                                                       
-Daria Biancardi –tecniche individuali al canto                                                                                                                                                           cantante                                                                                                                                                                                                              -Francesco Bolo Rossini – Tecniche di regia ed elaborazione dello spazio teatrale                                                              attore
Ultime collaborazioni cinematografiche:
“Don matteo 6” ruolo volontaria Silvia -regia Elisabetta Marchetti.                                                                                 “Chiara e Francesco” con Ettore Bassi, ruolo consorella di clausura, per la Rai Fiction- regia Fabbrizio Costa.                                                                                                    “ La terza madre” ruolo dell’ancella-strega - regia Dario Argento.                                                                                     “ La terza verità” ruolo maestra nella scuola elementare - regia Stefano Reali.
Ultimi lavori di messa in scena teatrali  (scritti e diretti personalmente) : 
-2013 “L a Bestia in Scena”  34° edizione del “Festival  Segni Barocchi” a Foligno nel Palazzo Trinci.                                                                                                                                                               -2012 “Voci dentro le parole” Festival  performativo “Castel Del Monte” ad Andria in Puglia.

