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    LICEO CLASSICO STATALE “JACOPONE DA TODI”

   CON ANNESSO LICEO SCIENTIFICO

    CORSI CLASSICO - LINGUISTICO - SCIENTIFICO -SCIENZE UMANE

   SEDE LEGALE: LARGO MARTINO I, 1

06059 TODI (PG)

                       Tel.: 075 8942386 ♦ E-mail: pgpc04000q@istruzione.it
COMUNICATO STAMPA                 

SECONDO CONVEGNO SU NICOLA CUSANO

“NICOLA CUSANO E LA VIA DELLA SCIENZA MODERNA” 

AULA MAGNA DEL LICEO “JACOPONE DA TODI” 

LARGO MARTINO I, 1 - TODI  

SABATO 10 OTTOBRE 2015 - ORE 9.15

Il Liceo “Jacopone da Todi” è lieto di annunciare il secondo Convegno su Nicola Cusano dal titolo “Nicola Cusano e la via della scienza moderna”, che si terrà a Todi Sabato 10 ottobre 2015, dalle ore 9.15 alle ore 12.30, presso l’Aula Magna del Liceo “Jacopone da Todi” in Largo Martino I, 1. Questo importante Convegno, il secondo dedicato dal nostro Liceo alla figura di Nicola Cusano, intende approfondire il contributo alla scienza moderna del grande filosofo, matematico e astronomo pre-rinascimentale, nonché cardinale della Chiesa, che ha operato significativamente per l’avanzamento della nostra civiltà, sul piano sia umanistico che scientifico.   
Il programma del Convegno prevede il seguente svolgimento: 
- ORE 9.15 - 9.30 - Saluti delle Autorità e del Prof. Sergio Guarente, Dirigente Scolastico del Liceo “Jacopone da Todi”

PRIMA PARTE 

- ORE 9.30 - 10.15 - Relazione del Prof. Lino Conti dell’Università degli Studi di Perugia su “Nicola Cusano: le tenebre dell’ignoranza, l’arte del Verbo e la scienza moderna”
- ORE 10.15 - 11.00 - Relazione del Prof. Umberto Bartocci dell’Università degli Studi di Perugia su “Anche Nicola Cusano all’origine della rivoluzione cosmologica, tra scienza ed ideologia”

- ORE 11.00 - 11.15 - Intervallo 

SECONDA PARTE

- ORE 11.15 - 12.00 - Relazione del Prof. Maurizio Busso dell’Università degli Studi di Perugia su “La dotta ignoranza: cosmologia neoplatonica da Cusano alla fisica moderna”

- ORE 12.00 - 12.15 - Relazione del Dott. Filippo Orsini, Direttore dell’Archivio storico di Todi, su “Todi nel primo Quattrocento” 

- ORE 12.15 - 12.30 - Dibattito con il pubblico coordinato dal Prof. Benedetto Scimmi del Liceo “Jacopone da Todi” - Conclusioni

La cittadinanza è invitata ad intervenire. 

Todi, 7 ottobre 2015  

                                                         IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                         (Prof. Sergio Guarente)
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