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La lezione di conversazione in spagnolo, rivolta alla classe con un numero elevato di studenti (1ALL+1BLL), ha presentato sfide significative, soprattutto a causa di una disciplina altalenante da parte di alcuni alunni. Tuttavia, si è riusciti a superare le difficoltà concentrandosi sui piccoli gruppi di studenti che hanno mostrato un genuino interesse e una notevole partecipazione e che hanno funzionato come elementi trainanti per il coinvolgimento di tutta la classe.
Nonostante le dinamiche generali della classe, è stato gratificante osservare come, lavorando con strategie didattiche variegate, sia emersa una partecipazione vivace e un interesse concreto per la lingua e la cultura spagnola. Nonostante la classe numerosa, l’interesse ha consentito di svolgere attività di conversazione efficaci e di creare un ambiente di apprendimento più controllato e produttivo. Abbiamo utilizzato appunto diverse strategie per coinvolgerli, dal dibattito su argomenti semplici e quotidiani a brevi giochi di ruolo e presentazioni guidate, che hanno stimolato l'uso pratico della lingua.
È stato evidente che, con il progredire dell’anno scolastico gli studenti si sono sentiti più a loro agio nell'esprimersi, superando le iniziali esitazioni e la paura di commettere errori. Hanno dimostrato una buona progressione nella fluidità orale e nell'ampliamento del vocabolario di base. La capacità di interagire col docente e tra loro ha contribuito a consolidare le strutture grammaticali apprese durante il corso di studi.
In sintesi, pur riconoscendo le complessità legate alla gestione di un gruppo numeroso e a volte poco disciplinato, l'approccio mirato ha permesso, con il procedere dell’anno scolastico, di ottenere risultati positivi. I ragazzi hanno saputo sfruttare al meglio l'opportunità offerta dal corso di conversazione, dimostrando che, con la giusta motivazione, è possibile fare progressi significativi anche in contesti complessi. Il loro impegno servirà da solida base per il proseguimento degli studi in spagnolo.

