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Le lezioni di conversazione in spagnolo, rivolte a una classe seconda di liceo linguistico, sono state caratterizzate dalla presenza di diversi livelli di preparazione linguistica tra gli studenti, pur accomunati da un generale interesse per la lingua e la cultura spagnola. La sfida principale è stata quella di coinvolgere e far progredire entrambi i gruppi, valorizzando le capacità di ciascuno.
Fin dalle prime lezioni, è stato evidente che, sebbene la curiosità e la disponibilità fossero diffuse, alcuni studenti possedevano già una maggiore scioltezza e un vocabolario più ampio, mentre altri necessitavano di maggiore supporto sulle basi. Per rispondere a questa eterogeneità. Le attività sono state spesso strutturate in modo da permettere la lezione dialogata, il lavoro interattivo anche in piccoli gruppi, consentendo a chi era più avanzato di approfondire temi complessi e a chi aveva bisogno di ripasso di consolidare le strutture fondamentali.
Nonostante le differenze di partenza, l'interesse comune per la conversazione in spagnolo ha favorito un ambiente di apprendimento positivo e collaborativo. Gli studenti, sia di livello più avanzato che di quello più iniziale, hanno mostrato la volontà di mettersi in gioco e di comunicare. Abbiamo affrontato gli argomenti in modo da avvicinarli il più possibile al loro mondo, ma anche temi più ampi che potessero stimolare dibattiti semplici e l'espressione di opinioni personali.
Si è osservato un progresso significativo in entrambi i gruppi. Gli studenti di livello più avanzato hanno affinato la loro fluidità e precisione, acquisendo una maggiore sicurezza nell'affrontare discussioni più complesse. Quelli che partivano da una base meno solida hanno consolidato le strutture grammaticali essenziali, arricchito il loro vocabolario di base e, soprattutto, hanno superato gran parte delle loro inibizioni a parlare, aumentando la loro fiducia comunicativa.
In conclusione, il percorso seguito in “conversazione in spagnolo” è riuscito a gestire con successo l'eterogeneità dei livelli, capitalizzando sull'interesse generale della classe. L'approccio mirato e flessibile ha permesso a ciascun studente di crescere a proprio ritmo, gettando solide basi per un futuro percorso di apprendimento linguistico ancora più approfondito.

