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La classe ha dimostrato un impegno notevole e ha compiuto significativi progressi rispetto al livello iniziale, superando ampiamente le aspettative.
All'inizio dell'anno, il livello di partenza era eterogeneo, come spesso accade in queste classi, con alcuni studenti più a loro agio nella produzione orale e altri che necessitavano di maggior supporto. Tuttavia, fin dalle prime lezioni, è emersa una genuina volontà di imparare e una grande curiosità che ha permeato il gruppo. Gli studenti si sono dimostrati ricettivi, proattivi e disposti a mettersi in gioco, anche affrontando la paura di commettere errori.
Il percorso è stato costellato di attività che hanno permesso di stimolare l'uso pratico della lingua: dai dibattiti su temi e cultura ispanofona, alle simulazioni di situazioni quotidiane, attività è stata un'occasione per consolidare il lessico, affinare la pronuncia e, soprattutto, aumentare la fluidità e la spontaneità nella conversazione. È stato gratificante osservare come gli studenti abbiano sviluppato la capacità di argomentare, di comprendere sfumature e di interagire in modo sempre più naturale.
Il miglioramento del livello iniziale è stato significativo per quasi la totalità della classe. Molti studenti che all'inizio esitavano a parlare hanno acquisito più sicurezza, riuscendo a esprimersi con maggiore scioltezza e precisione. Il vocabolario si è arricchito in modo sostanziale e la comprensione orale è diventata più acuta, permettendo loro di seguire meglio discussioni a ritmo naturale.
In sintesi, quest'anno scolastico ha rappresentato un anno di progressi per questa classe nel campo della conversazione in spagnolo. La loro dedizione è la testimonianza di un percorso didattico efficace e di una buona attitudine all'apprendimento. Sono fiducioso che le competenze comunicative acquisite saranno un prezioso bagaglio per il loro futuro percorso di studi e per l'interazione con il mondo ispanofono

