Relazione Finale: Corso di Conversazione in Spagnolo - Classe IV Liceo Linguistico
Classe: 4BLL Anno Scolastico: 2024/2025 Docente: David Pèrez Cabrera
La lezione di conversazione in spagnolo ha presentato diverse sfide legate alla partecipazione non sempre attiva e a una certa apatia da parte di alcuni studenti. Nonostante queste difficoltà, l'obiettivo è stato quello di fornire a tutti gli strumenti per migliorare le proprie abilità comunicative orali in spagnolo, cercando di stimolare l'interesse e il coinvolgimento attraverso approcci diversificati.
Per affrontare la mancanza di motivazione, abbiamo adottato una varietà di strategie. Le lezioni sono state strutturate con attività che miravano a ridurre la pressione sulla performance individuale, dove gli studenti potevano sentirsi più a loro agio nell'interagire. Abbiamo proposto argomenti legati al mondo vicino agli studenti cercando di rendere la conversazione più rilevante e meno accademica. Anche l'uso di materiali autentici, come video, fotografie, musiche e altro materiale multimediale è stato fondamentale per catturare l'attenzione e fornire spunti di discussione concreti.
Nonostante le resistenze iniziali, si è osservato che, con la giusta sollecitazione e un ambiente non giudicante, anche gli studenti meno propensi alla partecipazione hanno mostrato momenti di maggiore coinvolgimento. È stato evidente un progressivo miglioramento nella comprensione orale e nella capacità di formulare frasi più complesse, anche da parte di chi partiva da una posizione più distante. Gli hanno sviluppato una maggiore fiducia nell'interazione, superando parte delle loro inibizioni.
In sintesi, questo corso ha richiesto un impegno costante nel cercare di accendere la scintilla della curiosità e della partecipazione. L’aver fornito opportunità di pratica e di esposizione alla lingua, anche ai più riluttanti, è stato comunque un risultato significativo. Si auspica che le basi gettate e gli stimoli offerti possano, in futuro, portare a un maggiore interesse e a una più attiva partecipazione nel perfezionamento della lingua spagnola.
Le attività sono state calibrate per rispondere alle esigenze di un livello medio alto di spagnolo focalizzandosi sulla capacità di comprendere le idee principali di testi, di interagire con scioltezza e spontaneità su un'ampia gamma di argomenti, e di produrre esposizioni chiare e dettagliate esprimendo opinioni e presentando vantaggi e svantaggi di diverse opzioni. Abbiamo affrontato temi di attualità complessi, discussioni su problematiche sociali e culturali contemporanee, e analisi di letture autentiche più articolati, come articoli di giornale e podcast, tutti elementi cruciali per il consolidamento di questo livello.
Per stimolare il coinvolgimento, sono state proposte attività che richiedevano un'interazione costante e la negoziazione di significati, come dibattiti guidati, simulazioni di situazioni reali e presentazioni orali su argomenti di loro interesse ma con lessico e strutture medio alte. 
La maggior parte degli studenti ha compreso la necessità di raggiungere gli obiettivi di livello e ha mostrato generalmente di applicarsi per comprendere e produrre linguaggio adeguato.

